

近日,河南省禹州市梁北镇半坡店村被挖出几个大坑,警方从地下挖出了数具尸体。村中一时间流言四起,甚至传出这些尸体“内脏被挖走”的谣言。

事实是,自2012年12月以来,该村村民李占峰带领一个6人犯罪团伙,杀害了9人,其中6人为女性。河南省禹州市宣传部门称,被害女性多为遭性侵后再被杀害,其中一人是该团伙一成员的女友,她被轮奸后杀害。而3名男性受害者中,与李占峰同村的陈彬科(音)也是团伙成员之一,他疑似由于分赃不均而被杀。

## 分赃不均杀同伙 成员女友遭轮奸杀害

# 带头大哥杀9人



12月19日,半坡店村东的杨树林有一个新挖的大坑。村民说警方曾从这个坑里挖出一具尸体。北京《新京报》

### 现场还原

#### 一个“抢劫犯”几十个便衣蹲守 农园中挖出数具尸体

李占峰团伙杀人案,是由一桩抢劫案牵扯出来的。北京《新京报》报道,11月17日,河南襄城县紫云镇村民张某某在禹州市梁北镇遭抢劫,当地警方接警后,于12月12日上午将嫌犯李占峰抓获。

2013年12月21日,村民王雪说:“12日以前,有几十个穿便衣的人来到村里蹲守。”李占峰家是三间平房,房子被院墙围着,比较破旧。王雪回忆,李占峰平时并不在家住。12日,李占峰回到家中,警

员随即进入李家,李发觉后立即逃跑,最终在另一村民家被抓获。李占峰被抓后,王雪透过门缝看李家院子。看见警员把李家盖着柴火和萝卜叶子的院子挖开,后又把茅厕旁的方形池子挖开,“听说从院里挖出几具尸体”。

#### 案发村庄一度被封锁 树林和井内也有藏尸

李占峰曾因抢劫和绑架两次获刑,但这次他涉及的是杀人案。自2013年12月12日以来,当地警方及政府部门封锁李占峰位于半坡店村的家,多个纸箱上写着“前方修路请绕行”,村民组成联防小组,把守住进村的各路口。半坡店村村民老董和其他几名村民在事发后第二天早晨才知此事,“来了几十辆警车,满村子都是警员,在村子里四处搜证”。老董称,警方从李占峰的院子里

挖出多具尸体。除此之外,警方还从村东头的树林挖出一具尸体,而在与树林相距约200米的一口井内,也打捞出尸体。该村东南角的杨树林约四五亩地,距离半坡店村约500米,四周全是麦子地,相对偏僻。距离田间路不足30米,一个长约1.5米、深约1米的土坑暴露在树林里。坑明显是新挖的,周围还有未变色的脚印,土坑四周丢弃有多个医用手套和口罩等物。

该村村民称,12日后的几天里,上百名警员在村里侦查,一度封锁进村通道,“那几天连出村买菜都不让出去”。“整个村子都封锁了,防止外人进村打听情况。”村民说。半坡店村路边的电线杆上,张贴着关于这件案子的报道。村里大喇叭反复播报,称嫌犯李占峰杀害9人,村民不要担心,嫌犯已经被抓了,村里1700口人,不能因两三个人,毁了村子的形象。

#### 疑因分赃不均杀同伙 团伙成员女友被杀 死前被轮奸

知情人透露,除了李占峰是村里人,团伙其他5人均不是本村人,“现在6人已全部抓获归案。这个团伙作案的特点是把人骗到李占峰家中杀害,警方在李占峰家挖出多具尸体。”但禹州市宣传部门事后公布,团伙中一名成员与李占峰同村,而且他也是受害人之一。多名村民提到,去年该村有

一名村民失踪,家属报了案,但后来没什么结果,“这回被挖出来的就有这个村民”。失踪村民是该案9名被害人之一,名陈彬科(音)。今年,陈彬科突然失踪,陈的姐姐多次拨打其电话,无人接听,于是报警。禹州市宣传部门事后解释,陈彬科失踪后家属屡次报警,但考虑到当地外出打工的村民较

多,无法确认陈是否确系失踪,警方因此没有立案。此后,陈彬科一直杳无音讯,直到案发。禹州市宣传部门透露,陈彬科其实是该团伙成员之一,被杀原因疑似是由于分赃不均。此外,还有一名女性被害人是该团伙一成员的女友。该女子被李占峰同伙轮奸后杀害。



12月19日,通往禹州半坡店村的路口有3名男子把守,以防陌生人进村。北京《新京报》

### 嫌犯背景

#### 村民:他都见人先笑再打招呼 “带头大哥”隐藏很深

村民老董眼中,李占峰白白净净,1.7米的个子,很瘦。老董介绍,李占峰曾因抢劫、绑架获刑两次。“他服刑的时候,妻子离家走了。出狱后没见他干什么正经工作,也不出去打工。”“虽然坐过牢,但平常没见他凶恶。”老董表示,李占峰平常待人较有礼貌,都是先笑再打招呼,想不到他会害这么多人。约10年前,两人曾一起在村子附近的卫生纸厂打工。“那会儿他干活很卖力。”

梁北镇进出口竖着一个大牌楼,牌楼下是一个小饭馆,距李占峰家月200米,李占峰常来此吃饭。案发后,该饭馆客人的谈资大部分是关于李占峰团伙的。该餐馆的老板说,李占峰看上去不是凶神恶煞的人。他常带人来吃饭,一起来的经常是一男一女,都不是半坡店村的村民。“上次来是夏天那阵子,几个人说说笑笑,没见异常。”但也有村民称,李性格暴躁,阴晴不定,“这家伙隐藏得太深”。

#### 逼走继父和妻子 “常与社会上的人混在一起”

村民说,李占峰两次服刑期间结过婚,并育有一子一女。服刑期满后,李占峰仍时常与“社会上的人”混在一起。2010年前后,李占峰开始和小燕经常争吵,他对待继父的态度也180度大转弯。有村民称:“常听夫妻俩吵架,他妻子忍受不了,就带着女儿回娘家,儿子让李占峰父母带。”

李焕城说,李占峰这几年不知道是咋想的,脾气越来越不好。多位村民猜测,妻子的离去可能让李占峰的性格有了变化。小燕出走后,有村民常能见李占峰载着不同的女子回家,进出其家中的,也常有外村人。李占峰还常向李焕城要钱花。李焕城受不了这般对待,于2011年搬进了敬老院。

#### 案件后续 6名团伙成员均落网 “尸体内脏被挖”是谣言

“这几天,村子里紧张坏了,谁家的孩子要是天黑了还没到家,家长紧张得四处喊找。”村民称,谁也没想到这种凶案会发生在自己身边。“最近这些天,说啥的都有,有的说我们村这个杀人犯杀了八九个人,有的说杀了十几个人,还有人说这个团伙都吸毒,杀了人还把内脏挖走。”几名村民说,村子里流传各种传言,“真实情况政府该告诉我们,要不疼得慌。”由于这件凶案,到了晚上,几乎没有村民敢出门串门,“村口有联防队守着,还感觉安全些”。河南禹州宣传部门表示:“省

公安厅和禹州公安的警力一直在全力侦破这个案子,不希望给当地造成恐慌。”随后,禹州市官方发布通报称,截至12月14日,以李占峰为首的6名嫌犯已被全部抓获。自2012年12月以来,该团伙作案多起,共杀害9人,其中男性3人、女性6人,被害女性多是性侵后遭到杀害。目前,这个杀人团伙的6名嫌犯已被提请检方批捕。破案后,禹州警方特地配合当地政府向案发地民众介绍了相关案情,并澄清“受害人尸体内脏被挖走”等传言并不存在。